

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda :
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérlőház.) — Telefon : 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: 3 pengő
Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.

„Helyet a haladó értelmiségnek!”

„A haladó értelmiség olyan politikai életformát kíván, amelyben teljes egyenjogúságot biztosítsanak a parasztsággal, munkássággal. Magyarán megmondva nem akar ötéldk kerék lenni a magyar demokrácia kocsiján, sem fejbőlöntő János a demokrácia zöldasztalánál, amelynél csak kegyelemből szorítanak neki helyet.”

Ezeket a le nem becslhető megállapításokat írja Parragi György az egyik fővárosi napilap vezércikkében. Bátorhangú cikk és igazság. De nemcsak bátorhangú igazság ez, hanem teljes mértékű demokratikus igazság is. Ma minden politikai párt sajátórgánuma egyhangúan hangoztatja, hogy az értelmiségre szükség van. Az értelmiség nélkül nem lehet megvalósítani a demokratikus átalakulást. Azonban a gyakorlati élet megvalósításában — fájdalom — olyan szembeálló intézkedések történnek, amelyek esetében éppen az ellenkezője ennek a sokat hangoztatott megállapításnak.

Sokat hallom azt is, hogy egy ilyen nagy átalakulásnál bizony törtenhetnek kilengések, amelyet majd a végső kialakulás rendez. Ezt is elfogadom. A kilengések azonban oly nagyok és gyakoriak e téren, félt, hogy olyan hibák következnek belőle, amelyek helyrehozhatatlan következményei keletkezhetnek. Mert hogy is állunk ezzel a kérdéssel. Az ideális értelemben vett demokrácia elve nem lehet más, mint az, hogy az állami élet megépítésében minden csavar a maga helyén legyen. Vagyis minden ember odaálljon és azt végezze, ahol rátermettségét, szakképzettségét az állam közigazgatási, kulturális, földművelési, ipari vagy kereskedelmi életérdeke a legteljesebb mértékben kihasználhatja. Ennek teljes mértékű megszervezéséből épülhet fel azon ideális állami közigazgatási élet, amely életképes, időállóvá, minden viharral szemben dacoló demokratikus országgá formálja át Magyarországot.

Tehát, lehet valaki jó iparos, kereskedő vagy földművelő, de viszont nem biztos, hogy lelet-e belőle jó tisztviselő, még az esetben sem, ha az életben olyan műveltséget szerzett, amely úgy gondolja, képessé teszi őt arra, hogy egy tisztviselő munkáját elvégezze. Vagy: hiába alkalmaznak a tisztviselői pályára készült embert az iparosműhelyben, kereskedésben vagy földművelésben, bizony kontár maradna az igen sokáig ezen a téren. Hogy akadhatnak kivételek, elismertem. De nem tömegesen, csak szórványosan. Mai átalakulásunk nagy munkájában igazságosnak és helytállóknak tartom, hogy egyes posztokra őrtillokat állítsanak, hogy a reakció ne akadályozza a demokrácia kifejlődését. Ez azonban nem lehet példa arra, hogy például a MÁV-nál a kocsimesterből állomástörök legyen, vagy az állomástörökből kocsimester. Rettegtem megbosszulja ez magát előbb-utóbb. Ebből bizony baj lesz. De van és volt is mindig az értelmiségnél egy igen nagy baj. Ez pedig az, hogy mindig fejbőlöntő János volt. Fejbőlöntő János volt most is, amikor rádőbent

Aláírták San-Franciscóban a béke és biztonság világchartáját

Churchill bejelentette a hármastalálkozót - Sztalin marsall a legnagyobb szovjet kitüntetést kapta

San-Franciscóból jelentik: Kilencheti tanácskozás után, melynek eredményeként 50 ország aláírta a biztonsági egyezményt és ezzel törvénytellennek nyilvánították minden időkre a háborút, kedden véget ért a nemzetközi szervezet ügyében tartott értekezlet. A záróülésen Truman elnök mondott beszédet, továbbá az öt nagyhatalom küldöttségének feje és még öt más államférfi. A beszédek lényegesebb szakaszai a következők voltak:

Lord Halifax, aki Eden utódjaként a brit küldöttség feje volt, ezeket mondotta: Az új charta figyelemreméltó előrehaladást jelent mindazzal szemben, ami eddig volt. Meggyőződése, hogy olyan eszket kövacsoltunk össze, amelyekkel az emberek élni fognak, módot találunk a béke kiközösítésére.

Stettinius, az Egyesült Államok küldöttségének vezetője (többi között a következőket mondotta:

— Minden itt képviselt nemzetnek része volt a charta megalkotásában. Szabadon működünk együtt egymással. Gyakran előfordult, hogy nem értettünk egyet, ilyenkor azonban újabb kísérletet tettünk és ezt megismételjük mindaddig, amíg ki nem egyenlítettük a felmerült nézeteltéréseket. Ez a barátság és a béke útja. Ez az út, amelyen haladva a nemzetközi béke okmányát kidolgozhatjuk és ez az egyetlen út, amelyen haladva egymással békében élhetünk.

Groniko, a Szovjet-Unió küldöttségének vezetője ezt mondotta: A chartának még szilárd talajra van szüksége, hogy az értekezlet munkáját sikernek tekinthessük. Az európai háborúban, amely éppen most ért véget, a szövetséges hatalmak bizonyosságot tettek arról, hogy meg tudták oldani legerősebb és legravaszabb ellenségünk megsemmisítésének feladatát. Ha nem működött volna együtt, lehetetlen lett volna számunkra, hogy ilyen sikeresen biztosítsuk a hillelistera Németország leverését.

Kaddon délután megkezdtek a „béke és biztonság világchartájának” aláírását. Elsőnek Wellington Koo, Kína megbízottja írta alá az

okmányt bambuszból készült kínai esettel, kínai írással.

A HÁROMHATALMI TALÁLKOZÓ

előkészületei — mint a Reuter iroda diplomáciai levezetője írja — befejezősükhöz közelednek. Londoni jólétesült körökben azt hiszik, hogy a találkozó mégsem történik meg a közvetlen közeljövőben, mindenesetre a jövő héten egész biztosan nem. Valószínű, hogy Churchill miniszterelnök nem hagyja el Angliát, amíg Eden vissza nem tér a külügyminiszteriumba. Eden belfekélyben szenved és orvosai június 14-én újabb négyheti pihenőt írtak elő számára.

Churchill miniszterelnök választási körútján beszédet mondott, melyben kijelentette, hogy néhány hét múlva Berlinbe, vagy Berlin közelébe megy, hogy fontos megbeszéléseken vegyen részt. Most még nem a békeértekezletről van szó, de mindenesetre olyan találkozó, amelyen az Egyesült Államok, a Szovjet-Unió és Sztalin tábornaggal fog tárgyalni.

A LEGFELSŐBB SZOVJET TANÁCS

a legmagasabb szovjet katonai kitüntetéssel, a győzelmi rend érdemjelével és a Szovjet-Unió hőse címmel tüntette ki Sztalin tábornagot. Ezzel a legmagasabb kitüntetéssel a legfelső szovjet tanács Sztalin tábornagnak a szovjet fegyveres erők megszervezésével és a nagy honvédelmi háború kifogástalan vezetésével szerzett érdemeit ismerte el.

BÁRDOSSY ELSIKKASZTOTTA 1941-BEN

MOLOTOV FIGYELMEZTETÉSÉT
Most derült ki, miként sikkasztotta el 1941-ben Bárdossy László volt miniszterelnök Molotov szovjet külügyi népbiztos utolsó figyelmeztetését Magyarországhoz. Bárdossy László négy évvel ezelőtt szakította meg a diplomáciai viszonyt a Szovjet-Unióval, anélkül, hogy a külügyi bizottságtól, a honvédelemértől, a kormányzótól, a koronatanácsától, vagy a parlamenttől engedélyt kért volna, csupán a minisztertanács hozzájárulását kérte a megtett in-

tézkedések jóváhagyásához.

1941 június 23-án délelőtt magához rendelte Kristóffy magyar követet Molotov és hangsu yozta, hogy a Szovjet-Unió és Németország között kitért háború miatt nem szükséges Magyarországnak is háborúba keveredni. Magyarország maradjon semleges, ne avat-

Horthy volt kormányzó kiadatása

A szövetségesekhez intézett jugoszláv jegyzék, amely Horthy kormányzónak, mint háborús bűnösnek kiadatását kéri, a következőket tartalmazza: Horthy felelős 25.000 jugoszláv állampolgár meggyilkolásáért, mert a Bácskából

kozok bele a nagyhatalmak konfliktusába. A Szovjet-Unió szereti Magyarországot és ennek nem egy ízben adta tanujelét. Molotov külön táviróvonalat boesátott, Kristóffy rendelkezésére, hogy minden akadálytalanul jelenhessen Bárdossynak.

Kristóffy a táviratot el is küldte, de azt eltüntették a magyar külügyminiszteriumban. Bárdossy később megakadályozta, hogy Kristóffy kihallgatáson jelenjen meg a kormányzónál. A kormányzó csak évekkel később értesühetett a magyar követ és Molotov közötti kelofolyt beszélgetésről.

1941-től kezdve 70.000 szerbet és sok ezer zsidót elhurcoltak. Horthy és volt kormánya felelős az újdíki eseményekért is és ezért a jugoszláv kormány azt kéri, hogy a volt kormányzót állítsák bíróság elé.

A béke előkészítése

Budapest, jún. 27. A miniszterelnökségen rendszeresen nagy szabású munka folyik a béke előkészítése érdekében. Az előkészítési munkálatokba bevonták az egyetemek legkiválóbb tanárait,

a tudományos és szellemi élet vezetőit, hogy az elkövetkezendő tárgyalásokon minden részletre kiterjedő pontos adatok álljanak a magyar kormány rendelkezésére.

Vásáry pénzügyminiszter a tisztviselők helyzetéről és az infláció elleni intézkedésekről

Budapest, június 27. A Független Kisgazda Párt V. kerületi szervezőbizottságának június 26-án tartott ülésein Vásáry István pénzügyminiszter is felelt. — Ma minden erőnkkel — mondotta a pénzügyminiszter — oda kell adnunk ennek az országnak. A továbbiakban a köz és magánalkalmazotak kérdéséről beszélt. — A tisztviselői karnak a működésén fordul meg az ország rendje. A sors rendezése, hogy éppen ennek a társadalmi rétegnek, melynek olyan fontos szerepe van a nemzet életében, kell egyúttal a legnagyobb áldozatokat hozni, nagyobb, mint bármely rétegnek. E nagy áldozatok viselésére csak az emberi képesség az embert, ha be tudja látni, hogy mint a nemzet testének idegrendszerébe ő van hivatalva viselni a legnagyobb terheket és kifejezni a legeredményesebb tevékenységet.

Hangsúlyozta a miniszter, hogy eddig mindent megtett és a jövőben is mindent megtesz a tisztviselők érdekében. Mindent el fog követni, hogy elhárítsák, vagy legalább is a lehetőség szerinti mér-

tékig elkerüljék az inflációt, mert meggyőződése, hogy a tisztviselő sorsát nem az fogja meghatározni, hogy hány pengő a fizetése, hanem az, hogy mennyit eszik, mennyi ruhát tud magának venni és milyen lakásban lakik.

— Akartam már olyan intézkedéseket tenni — folytatta Vásáry miniszter — amelyek az inflációt hatásonan elhárították volna. Ebben bizonyos személyek és bizonyos körülmények azonban megakadályozták, nem rossz akaratból, de azt sem mondhatnám, hogy jó akaratból. Inkább azt mondhatom, hogy nem értenek a dolgokhoz és engem vádoltak tudatlansággal, ami inkább az ő részükről volna megállapítható. Az igazság a becsület, a közéleti tisztaság a demokrácia alapja. Ezek nélkül demokrácia nem lehet. Ha én ezeket az elveket szolgálom, akkor a demokráciát szolgálom, még akkor is, ha ezen elvek vallása miatt rám sütik a reakció bélyegét. Ez elvek szolgálatában még arra is kész vagyok, hogy a reakció bélyegét viseljem.

az ország túlnyomó része, hogy a múlt bűnből szerencsétlen sorsba értünk s ebből csak egy kitüntünk van: a demokratikus átalakulás. Az átalakulás munkáját tetlenül, fejbőlintással, közömbösen nézte és egy igen tekintélyes része nézi még ma is. Kényelmesen a szakszervezeti berkekbe húzódik, ahol politikai pártállásra való tekintet nélkül lapulhat. Néha-néha felszisszen, panaszkodik, amikor a pozíciókat elveszti azzal szemben, akivel kétségtelenül össze nem mérhető az ő szaktudása. De nem akarja észrevenni, hogy az a másik a kevés szaktudással sokszor túlságosan bátran kiállt és részt követelt az átalakulás munkájából. Úgy gondolja a magasabb értel-

miség, mint a költeménybeli Pató Pál, hogy: „ej rá értünk arra még!”

Itt van a nagy hiba. Megvan a nagy átalakulás. De az értelmiségnél hiányzik az általános nagy megmozdulás, a bátor kiállítás. Igen jellemző Parragi György cikkének címe: „Helyet a haladó értelmiségnek!” Igen, helyet. Ezt minden biznnyal meg is érdemli és ki is követelheti. De a haladó értelmiségnek! Ne tessék gyáván meglapulva kívánni, hogy vajon majd melyik párt lesz a győztes és akkor, mint mindenkor, majd odaállok. Nem, kedves értelmiségi polgártársak, ha a kevesebb szaktudású segítőtiszt oda mer állni, tessék a magas értelmiségnél is bátran ki-

állni a küzdőterre, még akkor is, ha ez áldozatot jelent. De tessék teljes őszinteséggel megmondani, hogy én igenis az egész mértékű polgári demokrácia alapján állok és itt is maradok, míg ezt az eszmét diadalra nem emelem. Legyen vége a bujkálásnak. Nem bujkál sem a munkás, sem a földműves. Bátran kiáll politikai megegyezés mellett. Demokrácia van, értelmiségi polgártársam. Még senkinek sem vették be a fejét demokratikus politikai pártállásra miatt. Aki pedig ki nem áll, az bizony gyanús. Ne vegye és nem is veheti rossz néven, ha sandán néznek rá. De ha kiállunk, akkor jogot szerettünk ugyanannyi részt követelni a jogokból, mint amennyit a mun-

kasság, vagy a földművesosztály követel. Ne tengődjön tehát az értelmiségi osztály a demokrácia zöldasztalánál a kegyelemkenyeren, hanem álljon ki bátran jogaiért, álljon bátran a polgári demokrácia lobogója alá, ne rejtsse véka alá meggyőződését, mert ez gyanús! Minden demokratikus gondolkodó ember előtt.

Közeleg a választás órája, amikor hitet kell tenni mindenkinek meggyőződéséről. Ki tehát a gátra! Felemelt fevel és nem hátréltan lépéskel, mert aki lemarad az orronbuszról, az nem érheti el célját és bizony keserves lesz a lekésés leckéje.

Dózsa György.

Debrecen város közgyűlése

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtt a Déri Múzeum előadó termében tartotta közgyűlését. A hivatalos ügyben Budapestet tartózkodó Öry István főispán helyett a belügyminiszter távirati engedélye alapján Szabó Kálmán polgármester elnököt. Bejelentette, hogy a Független Kisgazda Párt részéről Kardos Zoltán helyett dr. Rényi Andor, Kovács József he-

lyett Magyar Kálmán, dr. Juhász Géza helyett Kardoss Sándor, a Nemzeti Parasztpárt részéről Tereny Gábor helyett Kovács Gyula, a Kommunista Párt részéről Onódy Irma helyett Friedmann József lett a törvényhatóság tagja. Közölte, hogy Vértessy Lajos két rendbeli interpellációra kért és kapott engedélyt, amelyre a napirend után kerül sor.

Tisztviselő választások

Ezután a megüresedett városi állások betöltése következett. A ki-elölő választmányba a törvényhatóság Kovács Gyulát, Csillag Józsefet, Balog Elemért választotta meg, három tagot pedig az elnöklő polgármester küldött ki, névszerint Juhász Nagy Sándor, dr. Harsányi Imre és Simon János bizottsági tagokat. A szavazatszedő bizottság elnöke lett dr. Erdős Imre, tagjai Vértessy Lajos és dr. Tariska István.

A jelölt bizottság jelölései után megejtették a szavazásokat. Először a főjegyzői tisztséget töltötték be. Leadatott 70 szavazat, ebből dr. Vass Károlyra esett 40, dr. Orosz Istvánra 30. Szótöbbséggel dr. Vass Károly lett a főjegyző.

Tanácsnoki állásra egyhangúlag megválasztották 71 szavazattal dr. Orosz Istvánt, a második tanácsnoki állásra dr. Szabó Gyulát, aki 70 szavazatot kapott, egy szavazatot esett dr. Balogh Györgyre.

Tisztügyesnek egyhangúlag megválasztották dr. Kertész Bélát, árvásnéki ülnöknek dr. Joó Istvánt.

I. osztályú aljegyző lett dr. Matkó Imre, aki 52 szavazatot kapott, a másik jelölt, dr. Szilassy Gyula 23 szavazatot kapott.

I. osztályú aljegyző lett dr. Menyhart Béla 47 szavazattal, Nagy Gyula dr. kapott 28 szavazatot.

I. osztályú aljegyző lett dr. Szilassy Gyula 66 szavazattal, (Dr. Varga Imre 1 szavazatot kapott.)

I. osztályú fogalmazó lett dr. Major Pál 54 szavazattal, azonkívül Bányai István, aki 61 szavazatot kapott. II. osztályú fo-

galmazó lett Orosz Lajos, Simon Boldizsár és Végvári Jenő. Három II. osztályú fogalmazói állásra nem érkezett be pályázat, így azt később töltik be. Ezután az újonnan megválasztott tisztviselők lettek az esküt.

Fokozottabb munka az újjáépítés érdekében is

Az eskütétel után Szabó Kálmán polgármester-elnök intézett beszédet. — Ma különösen fontos megbízás érte a tisztviselőket a választással, fokozott munkatejesítményre van szükség a köz szolgálatában az újjáépítés érdekében. A mai időknek megfelelően demokratikus szellemben kell működniük a rendért, krisztusi szellemben, hogy jobba, szebbé, becsületesebbé tegyék az embert. Együtt dolgozunk, közös közfoglással építjük fel a várost romjaiból és a demokratikus Magyarországot szellemi téren is.

A most megválasztott tisztviselők nevében dr. Vass Károly főjegyző válaszolt és köszönte meg a törvényhatóság bizalmát. Tettekel bizonyítjuk be — mondotta, — hogy nem leszünk méltatlanok a bizalomra és az átlag fölül szolgáljuk Debrecen városát.

Ezután a tárgysorozat további pontjait tárgyalta le a közgyűlés. Menyhárt Béla tb. tanácsnok terjesztette elő a polgármesteri jelentést a törvényhatóság részéről közölte a polgármester, hogy az orosz hatóság visszaadja az igénybe vett üzemeiket, így eddig 24 üzemműt többet adott vissza, a mai nap a dohánygyárat is. Közölte, hogy az István malom is rövidesen megkezdheti működését, mert rendbehozzák, helyreállítják a malom.

Közellátási vita a jelentés kapcsán

A polgármesteri jelentéshez többen felszólaltak és vita következett. Giczey András kifogásolta, hogy Debrecen városa miért használja ma is a „szabad királyi” jelzést, amikor ez már idejét múlt. Kéri, hagyják el a „királyi” címet. Majd a személtakarítás kapcsán rámutatott arra, hogy sokan azért nem takarítják a szemetet rendszeresen naponként, mert úgyis kiviszik a szemétnap kapcsán. Kéri ennek megszüntetését és rendezését.

Kardos Sándor a Macs, Bánk, Fancsika gazdái, földművelői nevében a tejbeszállítás sérelmeit teszi szóvá. A kötelező tejet szívesen megadják a termelők, de a gyűjtést és beszállítást ne a gazdák végezzék el, 10—15 kilométert kellene mindennap megtenni és nincs fuvar, sem lga. Javasolja a közelben gyűjtőhely létesítését és a kötelező tejmennyiség leszállítását.

Jóna István közellátási kérdéseket tesz szóvá. A gazdaközönység érdekében meg kell könnyíteni a tejbeszállítást. Ne vigyék el a gazdákat közmunkára, sem az igát ne vegyék igénybe, amikor fontos és sürgős mezőgazdasági munkát végeznek (kapálás) és így elmarad a munkában. Betakarítás idején ne vegyék igénybe a földművelőt, sem igáját. Kéri, hogy a város vezetősége tegyen lépéseket, hogy Budapesthez hasonlóan kapjon a város marhát, állatot, tenyésztőanyagot. A halkérdés kapcsán javasolja, hogy a halárusítást ne egy helyen végezzék, hanem a város minden részén a most úgy sem működő mészárszékekben és ne kelljen a Csapokertből vagy más távolos helyről a Simonffy utcára menni az esetleges halért. A sókérdést és cukorkérdést is meg kellene oldani a város vezetőségének és biztosítani Debre-

en számára Budapesthez hasonlóan.

Szabó Kálmán polgármester válaszában közölte, hogy 50 pengős árban biztosított halat Debrecennek és ha nem szállít elegendő mennyiséget a bérli társaság, házikézelésbe veszik a halgazdaságot és nem újítják meg a bérliakkal a szerződést. Helyesli azt, hogy több helyen árusítsák a halat, de csak akkor, ha elegendő mennyiséget kapunk.

Végh Dezső helyettes polgármester válaszában közölte, hogy szükség volt a drasztikus eszközökre, a személtakarításra. A tejbegyűjtésnél helyesli Kardos kérelmét és a Szövetkezet köteles azt beszállítani. A tejmennyiséget azonban nem tudja leszállítani. A város is megette a lépéseket, hogy Debrecen is kapjon állatanyagot ajándékképpen a vörös hadseregtől, amint hogy Budapest is kapott. A cukorhiánynak a spekuláció az oka, a sókérdésnél azt kéri a gazdáktól, neadják el a tengerit a ruszinoknak csak akkor, ha sőt hoznak, a város behozott sóért ad cserébe kivitelre tengerit. A halkérdést biztosítani fogják és ha kell, éppen olyan erővel kézzel oldják meg ezt is, mint a rizsbérléssel történt a Hortobágyon, ahol már a város vett át a rizsbérlést és a jövőben sem tárgyal a mostani

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Tel.: 110 Tel.: 110
Ma, csütörtökön június 28-án
Hay Gyula szenzációs színműve
TISZAZUG
Kezdeté 7 órákor

rizsbérlővel.
Dr. Kertész Béla tisztügyes Giczey András felszólalására kifejti, hogy a „szabad királyi” cím Debrecen városnál a rangot, kiváltságot jelenti és a cím történelmi mult.

A közgyűlés ezután elfogadta a polgármesteri jelentést és a tárgysorozat többi pontját tárgyalta. A polgármester fél 2 órakor berekesztette a közgyűlést és annak folytatását délután 3 órára tűzte ki.

Egy évre Beleznai kapta a színházat

Délután a közgyűlés változatlan érdeklődés mellett folyt le. Elfogadták a városi lakások helyreállítására, csatornázás, aszfaltjárda helyreállítására előterjesztett javaslatokat. A Csokonai Színház ügyében a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát fogadták el a költségvetés szemében, vagyis nem engedik el a vigalmi adót, máskülönben egy évre Beleznai Unger István kapja meg a színházat bizonyos megszorításokkal a kedvezmények és juttatás terén.

Köszönet Vásáry Istvánnak

A közgyűlés is egyhangúlag köszönetét és elismerését fejezi

Vita a halotthamvasztás körül

Nagyobb vitát váltott ki a halotthamvasztó megnyitására és üzembe helyezésére vonatkozó javaslat és belügyminiszterhez intézendő felirat. Dr. Bánáss László prépost kéri, hogy vegyék most le ezt a kérdést a napirendről, ez nem időszerű. Nem kívánatos most lelki harc felidézése és nincs erre szükség a magyar egység, a debreceni egység szempontjából sem. A reakciós propaganda is kihasználja a halotthamvasztó üzembehelyezésének a kérdését és erre sincs szükség. Ne élezzük most ezt a kérdést és gyakorlati szempontból sem előnyös és időszerű a kérdés.

Gál Lajosné, dr. Lévy Zoltán, dr. Kondor Imre, Giczey András a halotthamvasztó üzembehelyezése foglalt állást.

Szabó Kálmán súlyt helyez a Bánáss László által felhozottakra, különösen azt, hogy ezt a kérdést a reakció kihasználja, mert ez így is van, de akik ezt így akarják kihasználni, megérdemlik az „elégetést”.

A báró Vay Lászlóné Otthon megszüntetése

Elfogadja hosszabb vita után a közgyűlés a báró Vay Lászlóné-ról elnevezett Urinók Otthonával kötött szerződés megszüntetésére előterjesztett indítványt. Nagy Lajos rámutat arra, hogy a név antidemokratikus ugyan, de az intézetben szociális munka folyik. Kéri bizottság kiküldését az otthon megvizsgálására. Dr. Bánáss László prépost szerint szaporítani kell a szociális intézményeket és nem csökkenteni. A közgyűlés az előadó javaslatát fogadta el és felbontják a szerződést.

Elfogadták a lakbérpótadó tervezetét

A lakbérpótadót tervezet letárgyalása került ezután a közgyűlés elé. Kovács János hangzott fel, hogy a lakbérpótadó nem annyira a munkásságot, mint a kifizetésű tisztviselőket érinti, hanem a tervezet első tárgyalásánál elutasító álláspontra helyezkedett, mert akkor a lakbérpótadót céladóként hozták volna be, hogy az így befolyó évi 8—10 millióból építse fel a város bombáronként építet. A város háztartása azonban olyan helyzetben van, hogy a lakbérpótadó bevezetése ma már más szempontból szükséges. Kéri azonban felirat intézet a lakbérmelet érdekében, mert lehetetlen helyzet az, hogy mikor más téren szászoros áremelkedések vannak, a lakbér 1939 augusztus óta ugyanannyi maradt. Ez a mult bűne. Micsérez a bombázott rongálások helyrehozásánál országos rendezés szükséges. Fizessenek be mindent egyforma alapot és abból a jobban enyjtött városok nagyobb mértékben részesüljenek.

Szabó Kálmán polgármester előjáróban leszögezte, hogy a város nem a teljes esőt előtt, csupán nehézségekkel küzdő a háború természetes folyamán van. Bizonyosra veszi, hogy ahogy a telekértékesedést átvetik a debreceni gondolatot a országos intézkedés tettek, úgy a lakbérpótadó tervezete is elindítja országosan a lakbérmelet ügyét. Debrecen felépítése romokból valóban nemcsak ennek a városnak

Vagyonmentő, Bádógos-u. 1.

ki dr. Vásáry István pénzügyminiszternek, aki ötmillió pengő összegű kölcsönt adott Debrecen városának.

Bizottsági választások

A közgyűlés a fel Kollégium Intézőbizottságába Öry Istvánt, dr. Balog Elemért, dr. Kondor Imrét, Menes Sándort a törvényhatóság és Duszoza Ferencet a Nemzeti Bizottság részéről küldi ki.

Az igazolóválasztmány újalakításánál a már közölt névsort fogadták el. Újraintézték a közigazgatási bizottságnál, Radó Antal felszólalásában kifogásolta és sérelmezte, hogy nem tartják be a partközti megállapodást és kihagyták a bizottságból a rendes tagok közül a Polgári Demokrata Part tagját és kéri ennek orvosolását. A közgyűlés azonban szótöbbséggel nem változtatott a javaslaton.

A Keleti Főiskolát Debrecenbe

Harsányi Imre tb. tanácsnok ismertette a Keleti Akadémia és Kisebbségi Felsőkereskedelmi főiskola Debrecenbe való felállítására indított mozgalmat és felirattal, amit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. Szabó Kálmán polgármester külön rámutatott a kérdés fontosságára. Debrecen teljes erővel köri jogos kérelme teljesíteset akar az egyetem keretén belül, vagy kívül és Debrecen, amely oly sok áldozatot hozott az egyetem felállításáért, meg is érdemli a teljes egyetemet.

A kereskedelmi főiskola és a pailagi gazdasági akadémia teljesse lenne a ósonja debreceni egyetemét. A társadalom is a város melé áll ebben a kérdésben. Tisztelettel szemontjából is jelentős lenne ez.

Felemelték a közmunka béreket

Aztán az általános közmunkakötelezettségről szóló előterjesztést tárgyalta. Az előadó szakmunkásoknak 70, nem szakmunkásoknak 40, noi nem feladata, hanem az egész országra.

A közgyűlés elfogadta a lakbérpótadóra vonatkozó tervezetet.

Megjelent az országos közmunkarendelet

A hivatalos lap mai száma közli a közmunkarendelet végleges szövegét, amely szerint a rendelet országos érvényű. A rendelet sok új

intézkedést tartalmaz és részletesen felsorolja a ment-síteket, valamint a váltásdíjak összegét is.

Elfogták Bajcsy-Zsilinszky Endre bíráját

A szövetséges csapatok Ausztria területén elfogták Dominics Vilmos hadbíró-örngyot. Az illetékes hatóságok már érintkeztek kerestek a Szövetséges Ellenőrző Bizottsággal, hogy a többi háborús bűnös kiadását megelőzze, először Dominics Vilmos hadbíró-örngyot adják át a magyar hatóságoknak. A Szövetséges Ellenőrző Bizottság képviselői ígértet tettek arra, hogy valószínűleg már a jövő héten átadják a magyar hatóságoknak Dominics Vilmost, Bajcsy-Zsilinszky Endre, Nagy Jenő, Kiss János és Tarcsay Vilmos gyilkosát.

Az Állami Gimnázium csatlakozott az újjáépítési versenyhez

A debreceni egyesített állami gimnázium most tartotta első diákgyűlést. A fiúk a gimnázium tornatermében gyűlekeztek a délelőtti folyamán. Itt Agoston György tanár javaslatára a diákgyűlés egyhangúlag megválasztotta ideiglenes elnökül Casztonyi Kálmán VII. gimn. tanuló és jegyzőnek pedig Hankiss Elemér VII. gimn. tanuló.

Az új elnök felkérte Agoston György tanárt, hogy ismertesse a főigazgatólagos leiratát, amelyben a gimnázium ifjúságát a főigazgatólagos felkéri, hogy vegyen részt az újjáépítési versenyben. Az ügyet a tanulóifjúság egyhangúlag magáévá tette és kijelentette, hogy részt akar venni ebben a versenyben.

Azonban a közelmúltban történt egy olyan sajnálatos esemény, melynek rossz emléke még elevenen él emlékeztükben. Elépi kukoricitot, melyen 300 diák vett részt és dolgozott szorgalmasan. Ennek már több mint egy hónapja és egyetlen diák sem látott keresetéből sem egy szem kukoricát, sem egy fillért. Ezért tehát a diákgyűlés követelt, hogy biztosítsák őket hogy ilyen eset többé ne forduljon elő.

Ezután a vezetőség ígértet tett arra, hogy ebben az ügyben lépéseket fog tenni és miután megbeszéltek a legközelebbi tennivalókat, Casztonyi Kálmán bezárta az ülést.

szakmunkásoknak 30 pengős napszam megállapítását javasolta.

Gál Lajosné és Kállay Sándor a női napszam felemelését kérte. Kondor Imre nagynak találja a differenciát szakmunkás és nem szakmunkás között. Molnár József, Deák Bodnár, Szathmáry bizottsági tagok felszólaltak arra, hogy ez a kérdés országos rendezést igényel. Ez a rendezés utban van és amíg országosan eldől, arra az időre szól tulajdonképpen az új közmunkabérmegállapítás. Hasonló értelembe szólt fel Nemethy István István főzámvevőhelyettes. Szendrői Sándor polgármester-helyettes rámutatott arra, hogy a szakmunkásokat nem napokra, hanem sokszor hetekre hívják be közmunkára, ezért kellett részükre méltányos emelést megállapítani. Szabó Kálmán polgármester a női közmunkabérmek emelést javasolta. A közgyűlés 40—50, 70 pengős alapon fogadta el a közmunkabérmek, lére vonatkozó javaslatot.

Interpellációk

A közgyűlésen Vértessy Lajos két interpellációt jelentett be. Egyikben sürgeti, tegyék meg az intézkedést, hogy a gazdaközönység a betakarításnál természetesen szakkal legyen ellátva, mert most szákhány van. Kállay Sándor válaszában rámutatott arra, hogy a termelőbizottság felirt az illetékes miniszteriumhoz és cseplőgépénként 300 szákot unalnak ki.

Másik interpellációjában panaszkodott Vértessy Lajos, hogy a tanyai kapitányság, amely a Hegyesen a Rickl-tanyában székel, területileg nem jól van beosztva, mert 16—20 kilométerrel kell megközelíteni, ami idővesztés. Jobb területi beosztást kéri és a Tégylavetőnek külön örszobát. A közgyűlés a közigazgatási bizottságot kéri fel a sérelem orvoslására és kedvezőbb területi beosztásra.

Az elnöklő polgármester 6 órakor berekesztette a közgyűlést.

Vádirat Bély Alajos ellen

Budapest, június 27. A népiújságosság most készítette el a vádiratot vádiz Bély Alajos volt vezérére és ellen- aki a vádirat szerint háborús bűntette és népujságosság bűntettét követett el. A vádirat szerint vádiz Bély Alajos, mint az ifjúság honvédelmi nevelésének országos vezetője, nyomtatványban hi megjelent, gyűlekezett előtt is mondott beszédében és radio útján is

buzamosabb idevén olyan állandó és folyamatos tevékenységet fejtett ki, amely alkalmas volt arra, hogy a háború fokozott mértékben való folytatása érdekében a közlelőzet jelentős mértékben befolyásolja és az országra káros irányba terelje. A vádiratot már betérőszeltek a népiújságosság, amely a közlelőjövén kitűzi a főtárgyalást.

KÜLPOLITIKAI HIREK

DEL-TIROL

nem az Ausztriát megszálló brit haderők zónájába esik. Dél-Tirol osztrák tartomány jelenleg Olaszországhoz tartozik, tekintve, hogy ez a területet a mult háború végén az olaszoknak ítélték oda. Dél-Tirol így az Olaszország megszállásával megbízott szövetséges parancsnokság ellenőrzése alá került. Dél-Tirol végleges hovatartozásáról a békekonferencián fognak dönteni.

BERLIN

MEGSZÁLLÓ ZÓNAINAK

kijelölése megtörtént és a francia, angol és amerikai csapatok készen állnak arra, hogy átvégyék a szövetségesek között létrejött meg egyezés értelmében a német fővárosban számukra kijelölt megszálló övezetek ellenőrzését.

Londonban úgy tudják, hogy az ünneplés bevonulás még vasárnap előtt megtörténik.

A MOSZKVÁBAN

tartózkodó Fierlinger eschszlovák miniszterelnök hétfőn meglátogatta Oszubka Moravszki lengyel miniszterelnököt, hogy megbeszélésüket folytasson vele. Ugyancsak hétfőn a délutáni órákban tanácskozára ült össze a Moszkvában időző eschszlovák és lengyel küldöttség is.

A JAPÁN KORMÁNY

végre beismerte Okinawa elvását. A fontos hadászati támaszpont elvesztéséről kiadott kormánynyilatkozatban Suzuki miniszterelnök megállapítja, hogy „Japán a mongolok inváziója óta most éli át legsúlyosabb válságát”. Utótt az óra, amikor elől a japán eschszárság sorsa.

Kereskedők az újjáépítésért

Megjutalmazták a munkaversenyben kitűnt munkásokat

Az újjáépítés keretében a munkaversenyben kitűnt munkások megjutalmazásával vesz részt a kereskedők összessége a munkaversenyben.

A megjutalmazás ügy történetik, hogy minden kereskedő a maga cikkeiből csomagot kell, hogy összeállítson. A csomagban elhelyezett cikkekről két példányban kiállított jegyzéket csatol, amelyek egyikét a csomag átvételkor a társulat igazolója visszaadja.

A Kereskedő Társulat igazgatója kimondta, hogy a legkisebb kereskedő is havi 100 pengő beszerzési áránál kevesebb felajánlás nem tehet. Az összeállított cikkek pedig nem az üzletben levő selej-

tes árukból állítsák össze, hanem valóban a megjutalmazás céljára szolgáló munkások és munkások családtag részére használható cikkekből kell, hogy álljon.

A június havi felajánlást a kereskedők összeállítva becsomagolva még a hét folyamán csütörtök, péntek és szombaton délután 5-7 óráig tartoznak beszélni a Kereskedő Társulat helyiségében.

A társulat kéri a kereskedők összességét, hogy az újjáépítés és a munkaközpontok érdekében tegyenek el az elkötelezettségüknek és csomagjaikat csütörtök, péntek és szombati napon feljelenítik juttassák el a társulathoz.

Mezőgazdasági munkaszövetkezetet alakítanak a deportáltak

A súlyosan lerombolt ország gazdasági viszonyai arra késztetik a mesze idegenből hazatért deportáltakat, hogy a termelő munkába való bekapcsolódás útján részt vegyenek az ország gazdasági felépítésében, mint ennek a termelő munkának tevékeny faktora. E célból a deportáltak mezőgazdasági munkaszövetkezetet alakítanak, amely a termelő eszközök közös használatával az állatállomány, a felszerelési tárgyak együttes igénybevétele, a vetőmag közös elosztásával és a munkaerő célszerű felhasználásával, a munkába vonandó földterületnek gazdaságos, célszerű kihasználását tezik lehetővé. Felhívjuk tehát a mezőgazda-

ság iránt érdeklődő munkatársainkat, hogy megismerjék a mezőgazdasági munkaszövetkezet megalakításának céljait, szövetkezetbe tagokul lépjenek be. Egy üzletre 100 pengő.

Az alakuló közgyűlés június 30-án délután 4 órakor Debrecenben, Rákosi Jenő-utca 4. szám alatt, 1. emeleti Deportáltak Intézőbizottsága helyiségében lesz.

Alapítók a következők: Nándor Ernő, Lőcséi József, Fejt József, Ehrenfeld Miklós, Kresch József, Hüvös Daniel, Násch Jenő, Brunner Tibor, Násch Ignác.

A debreceni Tanárképzőt beleépítik a bölcsészeti karba

A debreceni egyetem ifjúsága részéről a közelmúltban számos panasza hangzott el az egyetem mellett felállított Tanárképzőintézet rendszere és működése ellen. A Debreceni Egyetemi Kőr bölcsészettanáltag kara elhatározta, hogy nem látogatja a Tanárképző előadásait.

Az elmúlt héten a DEK a tanárképzés reformjának megtárgyalására céljából ankétot hívott össze, melynek feladatát az elmúlt nap zajlott le nagyszámú egyetemi hallgató és több tanár jelenlétében.

Az egyetemi hallgatók megállapították, hogy a Tanárképzőintézet jelenlegi rendszere nem felel meg a tanárképzés hallgatói igényeinek. Szabó Dezső professzor, a Tanárképzőintézet h. igazgatója hangsúlyozta fel-

szólalásában, hogy az intézet megreformálása céljából szüntelen erőfeszítést teszünk a tanárképzés helyezésére, azonban minden márt

Karacsony Sándor professzor, aki az ankétot vezette, megállapította, hogy az ankét tanácsa szerint vatanemény egyetemi hallgatói elvise a tanárképzőintézet további működésének, míg a pedagógusok véleménye megoszlik. Karacsony professzor ezután három javaslatot terjesztett az ankét elé. Elsőként az **átalakulásnak országos körülmények között meg kell lenni.** A tanárképzőintézet szabályzatát meg kell reformálni. Karacsony Sándor javaslatát az ankét elfogadta és a szükséges lépések megtétele céljából Karacsony professzor elnökletével bizottságot küldött ki.

Ma lesz Hajdú vármegye közgyűlése

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartja közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozataiban több vármegyei vezető állás betöltése szerepel. Pályázatokat nyújtottak be ezekre az állásokra szerda délig a következők: alispáni állásra: Torma Kálmán vm. arvaszéki elnök, dr. Hollóssy István vm. főszolgabíró, Kovács Gábor ny. aljegyző, vármegyei főjegyzői állásra: dr. Szóllits Mihály arvaszéki elnök, dr. Czifra Mihály miniszteri titkár, dr. Szilágyi Ferenc tb. főszolgabíró, dr. Aldobóti Nagy László OTI titkár, dr. Róza Tibor vm. II. főjegyzői, dr. Veszprémi Zoltán főszolgabíró, vármegyei II. főjegyzői állásra: dr. Pásztor József vm. aljegyző, dr. Csontos Gyula vm. aljegyző, Kovács Gábor ny. aljegyző, arvaszéki ülnöki állásra: dr. Csontos Gyula vm. aljegyző, dr. Varga Lajos vm. aljegyző, központi járási és püspökladányi járási főjegyzői állásra: dr. Kiss Gábor püspökladányi járási jegyző.

Mestervizsgák rendje

A debreceni iparkamara közli, hogy a júliusi mestervizsgák az alábbi beosztás mellett tartandók: Július hó 2-án nyomda-, cserepályakészítő-, arany-, ezüstművesiparból.

Július hó 3-án cukrász-, sütő-, timár-, növidvatalpalkészítő-, gumijavító- és kárpítáziparból.

Július hó 5-én fémhőmérőkészítő-, könyvkötő-, nőiszabó-, hentes-, szappanos-, szobafestő-, mázolóiparból.

Július hó 6-án lakatos-, műszerész-, reszelőiparból, vendéglő-, vízvezetékészlelőiparból.

Július hó 9-én cipész-, eszmatia-, fodrász-, tetőfedőiparból.

Július hó 10-én kerékvártó-, kovács-, óras-, szíjgyártó- és üvegesiparból.

Július hó 11-én asztalos-, férfiszabó-, kádár-, molnár-, szűcs-, és villanyvezetőiparból.

A vizsgák a debreceni ipartestület (Ferenc József-ut 28. sz. 1.) helyiségében lesznek megtartva. A vizsgákra úgy kell menni, mint egész vizsga esetén 10 óra. Ezen vizsgálatot a vizsgázó legkésőbb a vizsgálati nap déli 12 óráig köteles befejezni az iparkamara házipenzárába. Ezenkívül a vizsgázó a mesterlelől illetéket is viselni tartozik, amely 6 P.

A bizottságokat felkéri a kamara hogy amennyiben a vizsga napján halasztáshatárán ügyük miatt akadályozva lennének, akadályoztatásukat a vizsga előtt három nappal jelenték be a kamarának, hogy omiatt a vizsgák megtartása akadályokba ne ütközzék. Felhívja végül kamaránk a vizsgázókat, hogy a vizsgákra úgy szakmailag, mint elméletileg pontosan készüljenek fel, mert csak ez esetben remélhetik a mesterlelől elnyerését. Iparkamara Debrecen

Átvesszük a hivatásos állományba a kiválasztott beavált továbbszolgálókat és próbaszolgálókat

A honvédelmi minisztériumban az igazolásokkal párhuzamosan nagyszabású munka folyik a honvédségben továbbszolgáló és a honvédségi próbaszolgálókatok kérdésében. A leigazolás után azokat, akik minden szempontból kiválóan megfelelnek, átveszik a hivatásos állományba. Az átvételnél a legszigorúbb minőségi elvet tartják szem előtt.

Az át nem vettek tartalékosokként kezelik, anyagi kielégítésük és általában illetménykérdésük most van tárgyalás alatt a minisztériumban. Ertesülésünk szerint ebben a kérdésben a köz-eljövőben rendelet jelenik meg.

Itt a zsemlye!

Ma reggeltől kezdve a pékek ismét süthetnek zsemlyét — Egy darab ötdekes zsemlye két pengő — Jegy nélkül kapható a zsemlye

Ma reggel újra szerencsénk lesz egy régen látott baráthoz: a debreceni péküzletekben megint megjelenik a zsemlye.

Szakasztott ügy, mint régen: hó-fehér lisztből készü, és legalább öt deka lesz a súlya. Eppen csak az ára lesz egy kicsitket borosabb: a hűtőszekrényben tartott zsemlye két pengőbe kerül. Még így is lényegesen olcsóbb, mint pesti kollektív. Budapest a pék három pengőért adja a zsemlye darabját a viszonteladónak, a közönség pedig hol három pengő ötvenért, hol négy pengőért jut a zsemlyéhez.

Az új zsemlye sötétzöld színű, a pék Schneider Janos sütőmester a jól kiütközött zsemlye tégelyében először a Végő Dezső helyettes péküzletében osztintva vizolta előtte a hűtőszekrényben tartott zsemlye árát. Közölte azt is, hogy amennyiben a pékek számára megengedik a zsemlye sütését, úgy e célra senki egyetlen deka hűtőszekrényért nem igényel és a zsemlye sütéséhez szükséges felhőszet minden pékmester a szabad piacon szerzi be, vagy e célra meglévő lisztkészletét használja fel. Schneider Janos még arról is informálta a helyettes péküzletet, hogy a zsemlyesütes megengedése megakadályozza a lisztrel való fektetését, mert hiszen e célra csak olyan lisztet használhatunk fel a pékek, amely készletet egyébként kisempenésnek Debrecenben. Mindezen túl az engedély megadása a munkásság keretét is növeli, mert a pékek a rendszer bérén

kívül a zsemlyesütesre felhasználású liszt minden kilója után külön fizetnek a munkászatnak.

Mindezen indokok alapján Végő Dezső, aki egyébként is minden intézkedésében a gyors cselekedetek embere, gyorsan határozott és engedélyt adott a pékeknek arra, hogy már a mai napon megkezdjék a zsemlyesütes-t. E kérdéssel kapcsolatban így nyilatkozott nekem:

— Megengedem a zsemlyesütes-t, mert az ötdekes zsemlyéért a kétpengő árát a mai viszonyok között méltányosnak tartom. A zsemlye ilyen áron nem luxusékk és azt a dolgozó is megvásárolhatja magának. Ellenőrizni fogom, hogy a pékek ezt az árát és a súlyt betartják-e és visszájárás esetén a mgtorias nem fog elmaradni. Zsemlyesütes céljára a hatóság egyetlen deka lisztet sem ad ki, a pékek szükségletüket a szabad piacon szerzik be.

Régen tehát megjelenik Debrecenben újra a zsemlye. Legnagyobb mennyiséget a szövetkezeti kenyérgyár hozza forgalomba.

A zsemlyével újra egy darab béke jön vissza. Talán élénkelhetjük majd a nótát is, hogy

... Kérek ez a zsemlye, nem for a zsemlye.

Mire azonban erre sor kerül, adigra megint hat darab zsemlyét kell kapunk husz fillért.

Paál Job.

Pongor Miklós ezredet lefokozták és a honvédségből kicsapták

A magyar honvédelmi miniszter, aki egyben a honvéd vezérkar főnöke is, Pongor Miklós ezredet, ama cselekményei miatt, hogy 1944 őszén, mint határvasdász zászlóalj parancsnok, majd mint csoportparancsnok honvéd egyéneket agyonlőtt, illetve

agyon lövett, valamint tettese volt emberek törvénytelen kivégzésének — lefokozta és a honvédségből kicsapta.

A lefokozás és kicsapás után Pongor népbírószám elé kerül, ahol büntyének tárgyalása után ítéleznek felette.

Csehszlovák cukor behozataláról tárgyalunk

Tárgyalások indultak meg csehszlovák cukor importja ügyében. A csehszlovák cukor ára 125 cseh korona, ami körülbelül ugyanennyi pengőnek felel meg. Az importtal kapcsolatosan felmerült az a kérdés, hogy milyen kompenzációk ekkor kerülhetnek szóba részünkről a cukorbehozatal ellenében. Amennyiben ezt a kérdést sikerül megoldani, úgy a csehszlovák cukorbehozatalnak nem lesz akadálya.

bevitelére és lelkiismeretére való hivatkozással, büntetőjogi felelősségének tudatában szerkeszti meg, írja alá és két tanúval hitelesíti.

Ha egészségromlása illetve fogyatkozásának körülményeit két szemtanúval tudja igazolni, úgy ezekkel a városi katonai ügyosztálynál (Debrecen, Kossuth-u. 20. sz. 29.) jegyzőkönyvet vetet fel, fogatkozása keletkezésének körülményeiről.

A kiállított nyilatkozatot a honvéd kerületi parancsnokszóhoz való benyújtás előtt a katonai ügyosztálynál kell záradékolás végett a szolgálatra vonatkozó okmányokkal együtt bemutatni. Polgármester.

PÁRTÉLET

A Kiszgazda és Polgári Párt kereskedő és iparos tagozata felkéri tagjait és a párt célkitűzéseivel együttérző kartársakat, hogy július 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a párt helyiségében (Arany Bika épület) iparos és kereskedő értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg.

2 és 3 pengő lesz a levélposta

A posta vezérigazgatósága közli, hogy július 2-tól kezdve a levélpósta díjszabások megváltoznak. Eitől az időponttól kezdve a helyi levelek díja 2 pengő, a távolsági leveleké 3 pengő, a helyi levelezőlapok díja 1,60, a távolsági levelezőlap pedig 2 pengő lesz.

Jugoszláviában élő népek testvérisége

Belgrád, jún. 27. A választások megindulása előtt Vojvodina számos helységében nagygyűlést rendeztek. A Petrovgradban tartott nagygyűlésen Nikolaj Petrovics, a jugoszláv kormány kereskedelmi és ellátási minisztere ismertette a gyűlésen a jugoszláv

SZILVÁSI GUSZTÁV
lakatos és kúttúrómester
műhelyét áthelyezte
Kar-u. 24. sz. alá. Lakatos és kúttúrás munkákat felelősséggel vállal. Kisebb-nagyobb kútszivattyú k a p h a t ó.

MODERN ÉS STYL BUTOROK
garderob szekrények, konyhaberendezések, íróasztalok, zongorák, felekek, vitrinek, csillárok, étkészletek, perzsaszőnyegek, márkás festmények, jégsezekrények nagy választékban kaphatók
IVÁNY ENDRE Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben
Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Ugyanott mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.

felszabidatási mozgalom programját. Hangoztatta a Jugoszláviában élő népek egységének és testvériségének fontosságát, végül pedig kíméletlen haragra hívott fel mindenkit azok ellen, akik különbséget akarnak tenni Vojvodina népei között.

HORA ENDRE
ékszerkészítő, óra- és ékszerjavító műhelye
Kossuth-u. 2.
ARANY BEVÁLTÁS

MADISZ Vénkert csoportja
f. hó 30-án este 8 órától
nagyszabású
MŰSOROS-BÁLT
rendez, melyre mindenkit szeretettel vár.
Kitűnő zene! Gazdag büffe!

Magánnyomozó!
Gálócsy, Zöldfa-u. 3. Rendőrségi és 21 éves magánykorlátával nyomoz, informál vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Leír, másol Gálócsy nérodája, Zöldfa-u. 3.

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR óras
KOSSUTH-UTCA 4.

FÉRFI SZÖVET
férfi ruha, szabó kellék, textilárú vétel-eladás
VÁGÓ SÁNDOR
Piac és Széchenyi-u. sarok.

FÉRFI FEHÉRNEMŰT
tökéletes szabással készít a TISZÁNTÜLI FEHÉRNEMŰüzem
Bérmunkát vállalok. Vár-u. 2. lételelet.

ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT magas árat ér el
STASSIK LAJOS
ékszerésznél Piac-u. 56.

Hortobágy malom munka szövetkezet
mindennemű
gabonát
vásárol és beszállít

GRÓSZ LÁSZLÓ
új fuvarozási vállalata, vidéki fuvar is vállal.
Széchenyi-utca 23. sz.

VESZEK és ELADOK
rőtös, rövid, kötött és szövött árut a legmagasabb napi áron
BAKSA Csillag-utca 56. sz.

ÓLOMKRISTÁLYT TAKÁCSNÉTÓL
Piac-utca 22.
ARANYAT, ÉKSZERT
magas áron veszek

HIREK

KÖZBESZÓLÁS

Ítéletek bírálata

A demokráciában lehet bírálni a bírói ítéleteket is, nem úgy, mint a totalitárius uralkodó idején, amikor kusz-pisz volt az ilyesmi.

Am az más kérdés, hogy hányes-e minden ítéletet kritikával kísérni és jogi érvek nélkül, a tényállás pontos ismerete nélkül bírálni meg-hozott ítéleteket. Világért sem a tekintélyisztelet elavult szempont-jaira hivatkozunk, hanem attól tar-tunk: ha elharapózik ez a szokás, a tömegekben az igazságszolgálat-as iránti hit rendül meg.

Elvégre tartuk szem előtt: el-hangzott-e már ítélet a világon, amelyik mindenki tetszését meg-nyerte? Aligha.

Ha beléköntünk minden bírói íté-letbe, könnyen olyan felfogáshoz jutunk, mint a tanyai magyar, aki a járásbírói idézésre kegyetlen nagy furkósbottal jelent meg. És mikor ennek oka felől kérdezték, így felelt:

— Hát instálom, itt áll az írá-som, hogy védelméről maga köteles gondoskodni. Hát ezir... Pont.

— Zilahy Lajos kettős gyásza. Özv. Zilahy Lajosné sz. Takácsi. Nagy Hona 88 éves korában Buda-pestben meghalt. Együtt fogják el-temetni leányával, Zilahy Ilonával, özv. Bezedite Istvánnéval, akit ja-nuár 28-án az ostrom alatt meg-gyölököltek meg s aki ideiglenesen egy budai villa kertjében van elhantolva. Az elhunytakban Zi-lahy Lajos író édesanyját és nővé-rét gyászolja.

— Kétszázperengős ékszer-lopás tettesét fogta el a debreceni rendőrség. A debreceni rendőrség-re feljelentést tett Tatár Tibor Kigyó-utca 30. szám alatti lakos, akinek lakásából 20.000 pengő értékű ékszer loptak el. A debre-ceni rendőrség Wekerdy detektív-csoportja bravuros nyomozással néhány óra alatt kézrekerítette a toltást, akinek a loptott ékszereket is megtalálták.

— Halálós szerencsétlenség tör-tént Vámosperes közelében. Egy teherautó, melyben hajdúvári ke-reskedők Romániából régálított szállítottak, felborult és utasai kö-zül egy meghalt, három súlyosan megsebesült. A három sérültet esz-méletlen állapotban szállították a debreceni kórházra. A szerencsét-lenség ügyében megindult a nyomozás.

— Debrecenben elfogta a rendő-rség politikai osztálya dr. Román József érmihelyi tisztorvost, akiről megállapították, hogy Er-mihályfalván az Imrédy-párt szer-vezője volt. Kihallgatása után át-adták a román hatóságoknak.

— Halál az internálótáborban. A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy az internálótáborban sziv-szélhűtésben hirtelen meghalt Ló-kody Sándor 61 éves internált.

— Az OTI tagjait tífuszelleni védőoltásban akarja részesíteni. Azok az OTI tagok, akik még ez évben védőoltásban nem részesül-tek és be akarják magukat oltatni, jelentkezzenek július 2-től július 7-ig az OTI főosztály hiva-talában délelőtt 8-12 óráig. Fő-örvos.

— Figyelem! Zsák u. 3. Blum-féle lakásban egy kekszész doboz-ban ott hagyta bűrpózt faka-lapácsokat. Kérem a megtalálót jutalom ellenében a szerkesztő-ségben vagy az alatti címre le-adni sziveskedjen, mivel az csak számomra értékes. Timár u. 52. I. em.

Használt ruhát ADOK-VEZÉK Hívásra hához megyek SIMON Üzlet: Csapó-u. 27 Lakás: Csapó-u. 23

Felkérjük azon debreceni vadászokat, akik a jövőben vadászni óhajtanak, hogy a belügyminiszteri rendelet értelmében megalkotandó Vadász Társulat alakuló közgyűlésén megjelenni sziveskedjenek folyó hó 30-án délután 4 órakor a Szakszervezeti székházban, Arany János u. 2. Felkérjük a vadászni óhajto-kat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Papp János, Kulcsár Sándor.

— Evi huszonnyolcnapos fizetéses szabadságot kapnak a tanoncok. A kormány rendeletet adott ki, amely szerint a tanoncok, vala-mint a képeztéshez nem kötött iparban tanszerződés nélkül fog-lalkoztatott gyermekeknek és fla-talkorúaknak évi 28 napi fizetés-es szabadságot kell adni.

— Felhívom az ügyészségi és törvényszéki foghízi nyugdíjso-kat, hogy felemltet nyugdíjuk megállapíthatása végett, a nyug-díjazásukra vonatkozó okirataikk-al együtt a debreceni Állam-ügyészségnél (Werbóczy u. 1. sz. földszint 40. a.tó) saját érdekük-ben haladéktalanul megjelenni sziveskedjenek. Ügyészségi elnök.

— Nyári gyorsírótanfolyam, gép-írótanfolyam, helyesírótanfolyam. A beiratkozhat Naményiné gyors-íróiskolájában. Gépírásmunkák. Plac-u. 58.

— A debreceni Államrendőrség ke-rekparbejelntő hivatal közli, hogy a következő számú kerékpárokat kozo-ta el: 201.415 férfi, 2958 Via-tex férfi, 621.765 férfi, MB 3.1008 férfi, 39. Steyer-Waffrad 72.370 Unió, 100.2.9. Csoda, 61.013 férfi, 16.564 Csepel, 205.695 férfi, 417.635 Steyer-Waffen-rad, 3.943.483 Steyer-Waffenrad, 338.219 férfi, B. 36.187 Csepel, 100.699 férfi, K. 6822 férfi, 7204 Majestic, B. 53.646 férfi, 845.259 Etix, 956.246 férfi, 450.114 Turán, 3.933.214 férfi, A. 10.121 férfi, 82.710 Csoda, 606.425-1340 férfi, C. 13.924 Csoda, 312.276 SHT, P. 19.747 Csoda nő, 141.772 nő, 10.323 nő, 12.153 nő, 12.639 Doiov nő. A fenti kerékpárok tulajdonosai igazolójuk jelentkezzenek rendőrség ke-rekpar-bejelntő hivatalában, Kosuth utca 20. földszint 24. számú szobában Csordás Ferenc s. k. rendőrfőtanácsos.

— A MADISZ donygyári szervezete csütörtökön 3 órakor tartja július 2-án délután 12 órai helyiségekben, melyre az érdekeltek szeretik elvárja. — Műsor: Markos György előadása. Jü-lyus a demokráciában címmel. Melyt-űt vita követ versek és énekeszámok.

— „SZIM” újjá! Reszt akar sz ven-ni a szereplőardánkban. Jöjjetek sze-rettel várunk holnap délután 6 óra-kor. A társadalmi és üzemi betegsé-gekrol Dobi László tart előadást. — Felhívom mindazok magánüzeme-lyeket, közületeket és közhatalokat, melyeknek birtokában írógep van. Hogy ezen körülményt rendőrfőkapit-ányaság 81. sz. szobájában három na-pon belül jelentsek meg. Rendelkezés végrehajtásért magánüzemelőknél a gép tulajdonosa, közületeknél és köz-hivataloknál az illető szerv vezetője felelős. Minden reptől a bejelentéshez nehány soros mintát kell csatolni. E rendelet ellen vétőket büntvádi eljárás alá fogom vonni. Rendőrfőkapitányaság

— A belgrádi antifasiszta női nagygyűlésen résztvevő magyar küldöttség hazautazása során a szabadkai asszonyok meghívásá-ra látogatást tettek a városban. A magyar asszonyok elmondták, hogy mely benyomást gyakorolt rájuk az a vendégszeretet, amely-lyel őket Belgrádban fogadták. Kijelentették, hogy melegegédés-sel látták, hogy Jugoszláviában a magyarok teljes egyenjóságú-ságban élnek a többi népekkel.

— A postaműszaki igazgató-ság felkéri Debrecen város kö-zönségét, hogy akinek lakásában, üzletében vagy hivatalában üze-menkívüli postai távbeszélő kap-csoló, készülék, ikerdoboz vagy bármilyen alkatrész van, vagy tudomással bír arról, hogy elha-gyott illetve rombadott házbán hozzáférhető helyen ilyen talál-ható, sziveskedjék a postaműszaki igazgatóságot írásban vagy távbeszélőn (164-94. szám alatt) a pontos cím megjelölésével értesíteni. Ezeket a készülékeket a posta összegyűjti s ha kell, a ron-csokból is használatú készüléke-ket készít. A bejelentést tekintse mindenki hazafias kötelességé-nek, mert így a postán keresztül a kereskedelmi és gazdasági élet újjáépítését segíti elő. Postaműszaki igazgatóság.

Gyászrovat
Král Károly építész 69 éves korában meghalt. Temetése ma délután 4 órakor a Köztemető ra-vatalozójából. Gyászolják felesé-ge, gyermekei, unokái és kiter-jedt rokonság.
Mátyus Ferenc 8 hónapos ko-rában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából görög katolikus szertartással. La-kás: Tengerész u. 1. Pusztai te-metkezés.

LOVAT, TEHENET veszek
Cím a kiadóban

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Kereskedők igazolása. A kereskedők az igazolásra szóló íveket a Társulat-ban délelőtt 9-2 óráig átvehetik. Ugyanezen íveket kitöltve minden nap délután 5-7 óráig szolgálatban be-vehetik napközben íveket el nem fogadunk. Az ívek beszolgáltatása a ren-delet értelmében július 16-ig eszke-zelendő. Ennek elmulasztása július 17-én az íparnak megzúszását és üz-lehelyiségekbe való megrakást be-zárja maga után. Igazolási eljárás-kerül minden iparigazolással rendel-kező kereskedő, vagy jogosítványos, ügynokok, hatósági engedéllyel áru-sítók.

Kereskedők forgalmi adó záradéko-lásáért minden kereskedő július havi forgalmi kimutatását július 18-án hoz-történi benyújtása előtt a rendelkezé-sék folytán köteles a Kereskedő Társulathoz beadni záradékolás végett. A július havi forgalmi adó kimutatást legkésőbb július hó 16-ig köteles be-adni.

Ipartestületi közlemények
Felhívom a szobafestő és mázoló szakosztály minden tagját, hogy 30-án szombaton este 6 órakor a testület ta-nácstermében jelenjenek meg. Tárgy: Termelőszervezet megalakítása. — A testomesterek szakosztálya 30-án, pénteken délután 5 órakor az ipar-testületen budai föld elszámolási és más fontos szakmai ügyekben ülést tart. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Értékesítő és rokonszabameli ipar-sok szakosztálya folyó hó 28-án este 6 órakor szakszervezeti ülést tart, mely-re az összes tagokat meghívja az ipar-testület helyiségébe. Ismertetése az új munkabéreknek az összes szakmáknál. **Elnökség.**

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK
Ruházati munkások ma délután fél 6 órakor taggyűlést tartanak munká-bér ügyben.
A biztosítási alkalmazottak szak-szervezete ma délután 4 órakor a szakszervezeti székházban rendező havi közgyűlést tart.
Magán-szövetékek ma délután 6 óra-kor igazolást tart, d. u. 3 órakor pe-dig vezetőségi ülést tartanak a Deb-receni Elő Takarékpénztár helyisége-ben. Az újajépítési biztosok is ott le-gyenek.

IRODAI (FÉRFI) (32)

ZSIDO könyvelő vagy könyv-velőnő azonnali felvevő-szűnik Friedländer testvérek Hatvan-utca 37 32-1514

KIFUTÓFIU (49)

KIFUTÓFIU azonnali felvevő-szűnik. Grunfeld urizabó-ság, Kistemplom mellett. 49-376

HÁZTARTÁSI ALKALMA-ZOTT MINDENES (30)

ÜGYES mindenélny vagy bejárónő keresek 1-re, Bur-gundia 9. sz. 30-1527

ALKALMAZÁST KERES NŐ (3)

PERFEKT könyvelőnő több évi bankprakszissal minden irodai munkában járta-s. Meglelő állást keres. Molnár, Kötmalom 9 3-1620

LDOS asszony ajánlkozik ki-sebb háztartásba, Rákóczi-utca 51 15-62

URLÁNY állást keres Meg-bizható jellegre 3-1605

TANULÓ LEANY (93)

KÖNYVKÖTÉSZETUNKIÉ tanuló felvesszünk, Városi nyomda, Boszormenyi-ut 6. 63-1502

TELJES ELLÁTÁS (62)

KVARTÉLYI adok két tisz-telessége férfinek, Pesti 37, II. ajtó 62-1503

BÜTOR (9)

KOMBINÁLT szekrényt, ebédőbe való keresek meg-vételre, Cim a kiadóban — 9-1069vv

ELADÓ bútorok, hálóé, fo-telek ezékek, szőnyegek, író-gép, varrógépek, gramofon-lemezek. Veszek bútorokat, szényeget, hálóé, ebédőt. Mezői öszeres, Vörösmarthy-utca 12 9-1350

HASZNÁLT puhata fűháló, fehér gyermekágy eladó. — Sámsoni ut 32 9-1507

SEZLON keményfaág, gáz-tűzhely áttűn, olajtűzest-mények, börtáska eladó. Pe-tófi mozi felügyelőnél. 9-1531

CSEREÜZLET (11)

KOSZTUMOT, kabátot ma-lacért adok, Bathányi 17, VII. v. ill. épület III. 6 11-1488

SÜLDÖRT új oszmát ké-szűtek, Miklósi u. 10 11-1543

Piaci árúok szakszervezete pénte-ken délután 2 órakor taggyűlést tart. Mernokok és technikusok szabad szakszervezetének esztörtékre, a ve-zetés megválasztása céljából tervezett ülése elmarad. Sürgősen kerjük a ta-gokat, hogy lehetőleg még e hét fo-lyamán a kitöltött adatszolgáltatási íveket adják be Molnár Endre mész-tanácsosnál. Kultúrternoki hivatal, Sas-u. 4. vagy Lutter Béla mernök. All. vegyvizsgáló hivatalban Degenfeld tér. Jövő ülés hétfőn a szokott időben. Csepegtetőtűzajánások, kik szíjjal rendelkezőnek, csepegtetőtűt beosztása végett jelentkezzenek Arany János-u. 2. sz. alatt.

SPORT
DMTE—Fehérgyarmati Madisz 3:2, féldő 2:2. 1000 néző. Győ-nyörű mérkőzést vívott a mun-kás csapat a jöképességű gyar-mati csapat ellen. A munkás csapa-ton már látszik Mórre keze. Mórre kitűnően irányított a mun-káscsapat csatársorát. Góllövők Mórre, Kliss, Halász ill. Birta 2.

A DMTE játékosai ma délután fél 5 órára a DVSC pályán jelen-jenek meg edzésen.

Érdekes kettős labdarugómérkő-zés vasárnap a Diószegi-úti sportie-lyen. Délután 5 órai kezdettel a DVSC—DMTE vegyescsapat játszik Nagyvárad válogatottjával, melyben Bárvári, Juhász, Sarovezky, a volt Ferencváros-játékos Lukács, Halász, Bodó stb. szerepelnek. Előzőleg a DVSC DMTE old boy játszik visszavágó mérkőzést.

A DMTE oklívivói a Diószegi úti pályán sportcsarnokában a Törökzent-miklői MTE oklívivóit látják vendé-gül. A DVSC Waler leigazolással je-lenősen erődött és kemény, izgalmas küzdelemre van kilátás.

A DMTE csapata szép mérkőzésen 3:2 (2:2) arányban győzte le a Fehér-gyarmati MADISZ csapatát. A DMTE játékosai már is megátózt Mórre keze, a támadó sort egyből kezdte a kitűnő edző irányította. Góllövők: Mórre, Kliss, Halász, illetve Birta (2).

A MADISZ futballisták edzése min-den csütörtökön fél 6 óratól kezdődik az egyetemi sporttelepen.

A MADISZ sportrepülőök pénteken délután 6 órakor a MADISZ Bika szálló helyiségében ismét meg-tartják a Vasárnap délután a DVSC pályán DVSC-DMTE kombinált—vagyis—ed-mérkőzést lesz. Előzőleg DVSC old boy—DMTE old boy, Előtte a két csapat kölyök együttese játszik.

OKTATÁS (66)

VARRNI, szabni tanít, gram-fonon eladó, Papp modell-szalón, Szent Anna 12. III. 56-1489

AUTÓ, MOTOR, KERÉK-PÁR, GÉP (7)

KERÉKPÁRT, varrógépet eladok, veszek, Női, férfi-szabó és bőrvarrógép nagy választékban, bobin és min denféle alkatrész raktáron. Karvai műszerész, Magocs György-tér 9 7-1392

ELADÓ varrógép. Rákóczi-utca 25 7-1519

IROGEP eladó. Loconzi, Széchenyi-u. 33. udvarban jobbra, viszontlások kijá-rata 7-1517

RÁDIÓ (68)

ÜZEMKÉPES 2+1 rádió el-adó, Nyulas, Uzok-u. 9 58-1501

2+1-es PHILIPS Matador rádió, üzempékes jó álla-potban eladó. Eötvös-u. 112 58-1532

GYERMEKKOCSI (27)

ELADÓ egy fehér mely gyer-meckocsi, Kishegyesi-út 95 27-1512

KÁLYHA, TÖZHELY (46)

EGY asztaltűzhely és két darab ágy eladó. Telek-i-u. 8. 46-354

ÜZLETI KERESLET (66)

BENZINT minden mennyi-ségben veszünk. Tiszántúli Könyv-és Lapkiadó Rt, Jób-zeff kir. herceg-u. 1. (Deb-reen) nyomda) 66-1287

TOLLAL, nyersbort, gyanjút veszek és eladok, Pesti-utca 1. Hatvan-utca sarok, — Szathmáry 66-11

ÜZLETI AJÁNLAT (67)

WERTHEIM haszát, ösz. szétörtöt is megjavított, vagy megveszek, Honvéd-utca 33 67-1979

ARANYAT, ezüstöt, drága-követ, fogaranyat legmaga-sabb árban veszek. Csapó-18. Wiener palota, ékszer-üzlet 67-1002

AHÓLIT lemezek, mozaik-lapok fűrészőporgácsok, mészszalag gyümölcsösköbök és vörössalak kapható a Debreceni Műkőgyárnál — Fűrdő-u. 2 67-383

MUSTOPPOLÁST vállalok, Kobzsené, Nagy Emma, Fo-rozslai-út 27 67-1151

VÁGYONMENTŐ Hunyadi 11. ismét megnyit. Villányi körte csere, gyermekköcsik, jégsczkrények 67-1160

FINOMAN ÖLTÖZTET KISS DIVATÁRU ÜZLET

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

ÉRTESÍTEM
igen tisztelt Vevőimet és Megrendelőimet, hogy szörmeárk és bundák tisztítását és molytalanítását vállalom, azonban öszig törőnő elraktározását, mivel velem szemben a Biztosító Társaságok a bizto-sítást nem vállalják, így azokat saját megőrzésre én sem vállallohatom.
Tehát a gondozás úgy történik, hogy minden hónapban a tisztítás és molytalanítás után a tisztítás és molytalanítás után a szörmeárkat még az nap a következő tisztításra való megőrzésre visszaadom.
NAGY JÓZSEF szűcsmester Szent Anna-utca 3. szám.

Alumínium, edény, ház-tartási cikkek, gyermek mély- és sportkocsi nagy választékban kapható VASS és ILLYÉS vaskereskedése DEBRECEN, Ferenc József-út 17. sz.

GAZDASÁGI ESZKÖZ (24)

NAGYBOONADI mülép-prést vennék, Cim Szendrey Pál, Töglás, Hajdu m. 24-1466

EGY jókarban lévő 2 lovas ezéker eladó, Veres-u. 27. 24-1528

VESEK boroshordót, szőlő-prést, Járólót, fűpöszé- és képzőstáskát, minden nagyságban és mennyiség-ben, Nap-u. 4 24-378

INCANTANT KERES MECVÉTELRE (38)

LEBOMBÁZOTT házat vagy telket keresek megvételre, díznőt, tehentet is adok áruba. Hajduboszormány II. Rákóczi Ferenc-u. 35. — Debrődy Béla 38-1533

INCANTALFORGALMI IRODA (40)

ELADÓ villák Széchenyi kertben, Simonyi-utca, Károly Ferenc József úton. Nagyerdőnél. Belvárosban családi ház, üzletes ház, 1 hold szőlő eladó, bérbeadó föld, Bulyovszky Ingatlanforgalmi iroda Török Bálint utca 19 40-1341

ALLATCSERE (5)

SOKEJÜ fias tehent adunk loért, Farnashegy állomás mellett, Halap 10. 5-18

TEHENET cserélek loért. — Mester-u. 26 5-1497

ELADÓ ÁLLAT (14)

VALÓDI svájci jérkekecske, fehér, szarvatan, gyönyörű példány, eladó, Megköt. hato Plac-u. 66. házilagye-16. 14-1500

KÉT óriási belga bakka pártotatás Toth Istóme-tárnál, Sámsoni út 31. 14-1300

ELADÓ előhasú kecske, Ku-ruc-u. 39. Luther-utca sarok 14-1524

HIZONAK való koca eladó. Szepes 34 14-1506

Egy pár tehénbivaly és egy pár okóbivaly eladó. Cim a kiadóban 14-1499vv

LO keresetetik megvételre. Osokoni-utca 42 14-1500

Szerkesztőre felolási **PALFI JÓZSEF**

Kiadásért telefess: **SZICETHY GYULA** toszervező igazgató

Kiadja és nyomja a **TISZANTULI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT**

Műszaki vezető: **SZICETHY KÁROLY**